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 )امتیاز منفی 1پاسخ نادرست  | امتیاز 0داده نشده پاسخ  |امتیاز  2(پاسخ درست  Aبخش 

  

  1سوال 

تولید مثل نر هاي دوجنسه داراي هر دو بخش گلدار است. ي گیاهان گلشکل زیر بیانگر گل دو جنسه از دسته

  و ماده هستند.

 

باردارشده ي گامت ماده و محل استقرار تخمک کنندههاي زیر به طور صحیح دو قسمت تولیدکدام یک از گزینه

  کند؟طور صحیح بیان میبعد از عمل لقاح را به

  قسمت استقرار تخمک باردارشده  ي گامت مادهقسمت تولیدکننده  

A(  

B(  

C(  

D(  

S 
S 
P 
P 

Q 
P 
S 
T  
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  2سوال 

بدون در نظر گرفتن ترتیب  Zو  W ،X ،Yي براي چهار موجود زنده جرم غذاییي هرم دهندهشکل زیر نشان

  خاصی است.

  

  

  کدام یک از این چهار موجود زنده داراي بالاترین سطح تغذیه است؟

A (W 

B (X 

C (Y  

D (Z  

  

  3سوال 

دهند، استفاده مییکی از حرکاتی که ورزشکاران در باشگاه انجام 

هاي جنگی است. ورزشکار انرژي خود را تا حد امکان از طناب

سریع و با بالا و پایین کردن طناب، از طریق امواج به انتهاي 

  کند.دیگر طناب منتقل می

تر است. این بزرگهاي تر براي تولید دامنه نوسانتر کردن حرکت، استفاده از انرژي بیشهاي سختیکی از راه

  واقع بر طناب خواهد داشت؟ Pي نقطه ه تاثیري بر محلچ

A (P تغییر نخواهد کرد.با حرکت مچ ،  

B (P تري به سمت پایین و بالا حرکت خواهد کرد.مقدار بیش  

C (P تر خواهد شد.به انتهاي دیگر طناب نزدیک  

D (P تر خواهد شد.به سمتی که ورزشکار در آن قرار گرفته است، نزدیک  
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  4سوال 

  شده است. داده ها در شکل زیر نشاناست. جهت حرکت الکترون ربا قرار گرفتهسیم حامل جریان در بین دو آهن

  

  ي اعمالی به سیم در کدام جهت است؟نیرو

Aپایین (  

Bبالا (  

C به سمت آهن ربا با قطب (N 

Dربا با قطب ) به سمت آهنS 

 

  5سوال 

  پذیر است؟امکان(تعیین غلظت یک محلول مجهول ) 1طریق روش تیتراسیونهاي زیر از انجام کدام یک از واکنش

A (  

B (  

C (  

D  ( 

                                                           
1 titration method 
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  امتیاز) 0 – پاسخ داده نشده یا پاسخ نادرست |امتیاز  3 - درست: ( پاسخ Bبخش 

برگ مشخص ي صحیح را در پاسخاست. براساس جدول زیر گزینهشدهگذاريانتخاب شماره 4هر سوال داراي 

  کنید.

A  B  C  D  

  صحیح هستندهمه موارد   صحیح هستند 4و2  صحیح هستند 3و1  صحیح است 1تنها 

  

  

  6سوال 

  جزئی دما است.ي واکنش پوست در مواجهه با تغییرات کنندهي زیر بیانگزاره

  "کند. شود و مو به سمت پایین حرکت میاست، شل میاي که مو در آن رشد کردهعضله "

ي بالا دهد، معادل با گزارههاي زیر که  پوست در مواجهه با تغییرات جزئی دما انجام میالعملعکسکدام یک از 

  است؟

(A شوند. هاي زیر پوست گشادتر میرگ  

(B یابد.هاي زیر پوست کاهش میجریان خون در مویرگ 

(C یابد.رفته از طریق پوست افزایش میمقدار گرماي از دست 

(D شود.دي عضله سبب لرز در تمام بدن میانقباض غیر ارا 
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  7سوال 

هاي تالاسمی نوعی اختلال ژنتیکی مربوط به خون است که تولید هموگلوبین، نوعی پروتئین موجود در گلبول

شود. افرادي که درمورد این ایجاد می 2دهد. تالاسمی در هنگام ترکیب دو آلل مغلوبقرمز، را تحت تاثیر قرار می

کنند براي مطمئن شدن از سازگاري خون دو همسر، بیماري آگاهی دارند و صاحب نظر هستند، توصیه می

  آزمایشاتی را انجام دهند.

  حیح است؟هاي زیر در مورد چنین باورهایی صکدام یک از گزاره

(A رزند وجود ففاقد ژن باشد، احتمال وجود ژن مغلوب در  اگر یکی از والدین داراي ژن مغلوب باشد و دیگري

 دارد.

(B اي از تالاسمی هستند، در صورت فرزنددار شدن، فرزند آنان نیز فاقد تالاسمی خواهد افراد بالغی که فاقد نشانه

 بود.

(C درصد  50ل باشند، به احتمااي از تالاسمی نداشتهاگر هر دوي والدین داراي ژن مغلوب باشند، ولی نشانه

 فرزند آنان از بیماري تالاسمی رنج خواهد برد.

(D واهند برد.خبرد از این بیماري رنج یتمامی فرزندانی که یکی از والدین آنان از بیماري تالاسمی رنج م 

  

  

  

  

  

  

                                                           
2 recessive alleles  



Vanda 2020 –  م ( دهآزمون پایهGrade 10 ( 

  

  8سوال 

ها ایجاد انسانها در مورد تاثیر قرار گرفتن زیاد در معرض تابش فرابنفش بر سلامتی هاي اخیر نگرانیدر سال

ها در برابر این تشعشعات ها براي محافظت چشمآفتابی و عینک آفتابی یکی از توصیه است. استفاده از کلاهشده

  است.

  ي فرابنفش بر بدن است؟کدام یک از موارد زیر بیانگر تاثیرات اشعه

(A ذشت زمان است.تر شدن با گواکنش پوست انسان به قرارگیري در مقابل تابش فرابنش، نازك  

(B هاي کنند، مقدار خیلی کمی از این تابش به بافتتري از تابش را جذب میتر میزان بیشهاي تیرهپوست

 رسد.تر میعمیق

(C دهد.وجود ابر در مقابل آفتاب، تاثیرات مخرب تابش فرابنفش را به مقدار قابل توجهی کاهش می 

(D  بالا در روزهاي آفتابی براي جلوگیري از مبتلا شدن به سرطان پوست استفاده از ضدآفتاب با درجه محافظت

 موثر است.
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  9سوال 

Jackson است. پذیري مرتب کردهها را بر اساس میزان واکنشاست و آن نام تعدادي از فلزات را تغییر داده

  شده توسط او به شرح زیر است:فهرست تهیه

ayru, eryu, carbon*, iyru, oyro, hydrogen*, uyro 

پذیري شیمیایی ي واکنشافزایش مرتبه  

  اند.شده جهت مقایسه افزوده *

  شده توسط او صحیح است؟کدام یک از موارد زیر درمورد فهرست تهیه

(Aترین واکنش با نیتریک اسید جهت تولید هیدروژن را دارد، فلزي که آهستهoyru  .است 

(B ayrn توان به عنوان پوشش محافظ بر روي را میeyru .استفاده کرد 

(C ي کافی کربن با اکسید حرارت دادن به انازهiyru منجر به ایجاد فلز ،iyru شود.می 

(D زدگی ترین فلز در برابر زنگکم مقاومuyru  .است  

  

  

  

  

  

  

  

  



Vanda 2020 –  م ( دهآزمون پایهGrade 10 ( 

  

  10سوال 

  

  ساختار پلیمر زیر را بررسی کنید.

  

  ي پلیمر بالا هستند؟کنندهمر ایجادوزیر مونکدام یک از موارد 

  

(A                     (B  

  

        

 

 

 

(C                          (D    

                                                                         

  

     ) امتیاز 0پاسخ داده نشده یا پاسخ نادرست  |امتیاز  4پاسخ درست : (  Cبخش  
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  11سوال 

ي یک انسان سالم را نشان هاي موجود در کلیهقبل و بعد عبور از نفرون Mو  J ،K ،Lجدول زیر مقادیر مواد 

  دهد.می

  مقدار مواد براساس واحد دلخواه  

  J K  L  M  

قبل از عبور از 

  نفرون
27  25  10000  9  

بعد از عبور از 

  نفرون
27  24  9949  5  

         

  تواند اوره باشد؟کدام یک از مواد زیر می

A (J 

B (K  

C (L  

D (M 
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  12سوال 

  ي تاثیرش بر بدن نوشته است.آموزي عبارت زیر را در مورد آدرنالین و نحوهدانش

هاي حیاتی را مورد شوند. آدرنالین اندامهنگام استرس یا هیجان، آدرنالین توسط غدد فوق کلیوي تولید می "

آدرنالین باعث افزایش اکسیژن رسانی به مغز و عضلات شود. دهد و سبب افزایش ضربان قلب میهدف قرار می

شود. انرژي با دم در عضلات گلیکوژن می هاي کبدي تبدیل بهشود.  در زمان کمبود انرژي گلوکز در سلولمی

  "شود.آزاد می

  است؟ نادرستکدام جمله در عبارت بالا 

Aشود. هاي کبدي تبدیل به گلیکوژن می)  در زمان کمبود انرژي گلوکز در سلول  

B (شود.دهد و سبب افزایش ضربان قلب میهاي حیاتی را مورد هدف قرار میآدرنالین اندام  

C ( شود.دم در عضلات آزاد میانرژي با  

Dشود.) آدرنالین باعث افزایش اکسیژن رسانی به مغز و عضلات می  
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  13سوال 

گیري عمق آب استفاده هاي عمیق و اندازهتوان براي شناسایی اجسام در آباز امواج صوتی با فرکانس بالا می

  شود.  هاي ماهی استفاده میجهت یافتن دسته گیري هاي ماهیموجود در قایق 3این روش در سیستم سونار کرد.

 کنند،ها که در زیر قایق قرار دارند و یک جهت حرکت میاي از ماهیگیري موج صوتی را به دستهقایق ماهی

  : موج سونار (موج صوتی) ) Sonar waveکند. ( می ثانیه موج بازتابش را دریافت 6,6ز تاباند و پس امی

  

هایی که در یک جهت ي ماهیي دستهمتر بر ثانیه در نظر بگیرید. فاصله 1500برابر  سرعت صوت در آب را

  قدر است؟کنند از سطح آب چهحرکت می

A (49,5 متر  

B (99 متر  

C (4950 متر  

D (9900 متر 

                                                           
3 Sonar system 
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  14سوال 

به شکل ي اول بار مثبتی کرد زیراکس ( دستگاه کپی ) براساس الکترواستاتیک است. در دو مرحلهاصول عمل

ماند. در ي جاهاي درام از لحاظ الکترواستاتیکی خنثی باقی میشود و بقیهمی قرار داده 4تصویر بر روي درام

ي چهارم پودر جذب شده در شود. در مرحلهشده توسط درام جذب می ي سوم پودر سیاه باردار خشکمرحله

هاي فشار گرم جهت ذوب آخر تمام کاغذ از غلطکي یابد. در مرحلهدرام بر روي کاغذ سفید خالی انتقال می

  کند.کردن پودر سیاه جذب شده عبور می

  ب در طول این روند چیست؟شده و کاغذ خالی به ترتیبار پودر سیاه خشک

  کاغذ سفید خالی  شدهپودر سیاه خشک  

A(  

B(  

C(  

D(  

  مثبت

  مثبت

  منفی

  منفی

  مثبت

  منفی

  مثبت

  منفی

  

         

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
4 drum 
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  15سوال 

   NTC 5مدار شکل زیر از یک منبع تغذیه، چهار لامپ، یک کلید، دو مقاومت حساس به نور، دو ترمیستور

  است.شدهمقاومت حساس به گرما ) و سیم جهت اتصال اجزا تشکیل(

  

  

چهار دهیم. در حالی که کلید بسته است، هر مدار را در ابتدا در فضاي باز بدون سایه و در کنار حرارت قرار می

  روشن هستند.  چراغ

  دهد. دهد و در کنار یک بخاري با حرارت بالا قرار میرضا مدار را به داخل اتاق تاریک انتقال می

  قال مدار به موقعیت جدید همچنان روشن هستند؟ها پس از انتچه تعداد از چراغ

Aیک (  

Bدو (  

Cسه (  

Dچهار ( 

                                                           
5 Thermistor 
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  16سوال 

اند. هر دو میله در ربایی شدهداراي خاصیت آهن  Qو  Pي مشابه از دو جنس مختلف در آزمایشی دو میله

کنیم. هاي جذب شده توسط هر میله را یادداشت میاند و تعداد گیرهشده ي کاغذ قرار دادهنزدیکی تعدادي گیره

زنیم. دوباره، هر دو میله را در نزدیکی می سپس به هر دو میله  در جهت شرقی، غربی چندین بار با چکش ضربه

  کنیم. هاي جذب شده را یادداشت میدهیم و تعداد گیرههاي کاغذ قرار میگیره

 جدول زیر شامل نتایج هر دو آزمایش است.

  هاي جذب شدهتعداد گیره  

  بعد از ضربه زدن توسط چکش  رباییبعد از ایجاد خاصیت آهن  

P 

Q 

6  

6  

0  

5  

  

  است را به همراه دلیل آن تعیین کنید. مناسب که جهت استفاده در سیستم اعلام اطفاي حریقاي میله

A (P رباي موقتی است.چون آهن  

B (P رباي دائمی است.چون آهن  

C (Q رباي موقت است.چون آهن  

D(   Q رباي دائمی است.چون آهن  

  



Vanda 2020 –  م ( دهآزمون پایهGrade 10 ( 

  

  17سوال 

ي پروتون، باز برونستد و به گیرنده-پروتون، اسید لوري ي، به دهنده6برونستد-ي اسید و باز لوريدر نظریه

برونستد  - لوريباز  ���برونستد و  -لورياسید  HClباز زیر  - شود. در واکنش اسیدبرونستد گفته می-لوري

  : اسید مزدوج )conjugate acidاست.  ( 

  

���برونستد در تشکیل اسید مزدوج کاربرد دارد. در مثال بالا  - باز لوري – ي واکنش اسیدنتیجه
نقش اسید  �

  مزدوج را داراست.

  ی مشخص شده است؟هاي زیر اسید مزدوج به درستدر کدام یک از واکنش

A (  

B (  

C (  

D (  

  

  

  

                                                           
6 Brønsted-Lowry 
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  18سوال 

  است.شدهاتمی آوردههاي دو در جدول زیر مقدار انرژي مورد نیاز براي شکستن پیوند تعدادي از مولکول

  پیوند

انرژي بر 

حسب 

کیلوژول بر 

  مول

H-F 
H-Cl 
H-Br 
H-I 

562  

431  

366  

299  

  

  صحیح است؟ 7هاي زیر در مورد عناصر گروه کدام یک از گزاره

Aتر است.تر باشد، انرژي لازم براي شکستن پیوند کم) هر چه طول پیوند بیش  

B بودن شکستن پیوند مثبت هستند.) تمام مقادیر ذکر شده به دلیل گرماده  

Cتر است.تر باشد، پیوند موجود بین هالوژن و هیدروژن کوتاه) هر چه عنصر موجود در گروه بزرگ  

D (.انرژي لازم براي شکستن پیوند بین مولکولی با انرژي لازم براي شکستن پیوند درون مولکولی برابر است  
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  19سوال 

  است. شدهآورده Dو  A ،B،Cهر شي موجود در هواي چهار در جدول زیر غلظت نسبی گازهاي آلاینده

  تر است؟شهر بیش هاي اسیدي در کدامهاي آهکی ناشی از بارانمیزان خوردگی مجسمه

  

  متان  اکسید نیتروژندي  کربن مونوکسید  اکسید گوگرددي  

A(  

B(  

C(  

D(  

27  

22  

21  

31  

30  

27  

22  

21  

21  

30  

27  

22  

22  

21  

30  

26  

  

  20سوال 

تر است. تر باشد، مارگارین سفت، هر میزان ترانس چربی موجود در مارگارین بیش7در بحث تولید مارگارین

  دهد.یا کلسترول خوب را کاهش می 8شده، میزان لیپوپروتئین چگالی بالاترانس چربی همانند، چربی اشباع

  ت؟مورد مارگارین صحیح اسهاي زیر در یک از گزارهکدام

Aشود.هاي قلبی می) افزایش مصرف ترانس چربی سبب کاهش خطر ابتلا به بیماري  

Bهاي نباتی هستند.یند هیدروژنه کردن روغنهاي شامل فرآ) برخی از مارگارین  

Cتر خواهد بود.تر باشد، مارگارین سفتنباتی غیراشباع) هر چه روغن  

Dهاي پیوند ) چربی اشباع شده دارايC=C تري در مقایسه با جربی غیراشباع است.بیش  

  پایان سوالات

                                                           
7 margarine 
8  highdensity lipoprotein (HDL) 
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  نویسچرك

  


